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Η πανήγυρη του ιστορικού Ιερού Ναού Αγίου 
Γεωργίου Βιέννης
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Το πρωί της Πέμπτης 23 Απριλίου 2026, ημέρα που η Εκκλησία μας 
εόρτασε τη μνήμη του Αγίου Γεωργίου του Τροπαιοφόρου, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αυστρίας κ. Αρσένιος προεξήρχε της 
πανηγυρικής Αρχιερατικής Θείας Λειτουργίας στον πανηγυρίζοντα 
Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου του Τροπαιοφόρου στη Βιέννη, 
συλλειτουργούντων του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Απαμείας κ. Παϊσίου 
και του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Αρίστης κ. Μαξίμου.
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Στους Αρχιερείς συμπαραστάθηκαν λειτουργικά ο Αρχιμανδρίτης Ηλίας 
Παπαδόπουλος, ο Πρωτοπρεσβύτερος του Οικουμενικού Θρόνου Ιωάννης 
Νικολίτσης, ο Πρωτοπρεσβύτερος Γεώργιος Strugov, oι Σταυροφόροι Οικονόμοι 
Νικόλαος Leshiuk, Νέμανια Komnenov, Κορνήλιος Khrushsch και Σέργιος Pavelko, 
ο Πρεσβύτερος Βίκτωρ Piterov και ο Αρχιδιάκονος Γεώργιος Meleshko.



Τον θείο λόγο κήρυξε με την ευλογία του Σεβασμιωτάτου ο Θεοφιλέστατος 
Επίσκοπος Απαμείας κ. Παίσιος. Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας ο 
Σεβασμιώτατος τέλεσε αρτοκλασία και μνημόσυνο για τους δωρητές και 
ανακαινιστές του ιστορικού αυτού Ναού και συνεχάρη τους κληρικούς, καθώς και 
μέλη του Εκκλησιάσματος που άγουν τα ονομαστήριά τους.



Ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Απαμείας στο κήρυγμά του έλαβε αφορμή από τους 
στίχους του Δοξαστικού των Αίνων, «δεῦτε εὐφρανθῶμεν· ἡ τοῦ Ἀθλοφόρου μνήμη, 
τοὺς πιστοὺς φαιδρύνουσα ἀνεδείχθη» και κάλεσε τους φιλάγιους χριστιανούς να 
συμμετάσχουν στη χαρά της Εκκλησίας μας.



Ανέφερε ότι «η λαμπροφόρος ημέρα της Αναστάσεως του Κυρίου είναι η 
κατεξοχήν ημέρα της χαράς και της ευφροσύνης για όλους τους πιστούς» και 
επεξέτεινε ότι «η σημερινή ημέρα αποτελεί συνέχεια αυτού του θριάμβου, της 
χαράς και της ευφροσύνης της Αναστάσεως, διότι αποδεικνύει και επιβεβαιώνει 
την αλήθεια του θαύματος της Αναστάσεως».



Συναφώς, παρέπεμψε στους λόγους του Αποστόλου Παύλου «εἰ Χριστὸς οὐκ 
ἐγήγερται, κενὸν ἄρα τὸ κήρυγμα ἡμῶν, κενὴ καὶ ἡ πίστις ὑμῶν» και εξήγησε ότι ο 
Απόστολος Παύλος δεν εκφράζει την αμφιβολία του, αλλά τη βαθιά πίστη του στη 
σημασία της Αναστάσεως του Κυρίου μας, όπως τη ζει και τη βιώνει σε όλη της 
την ιστορική διαδρομή η Εκκλησία μας. Όπως την έζησαν και τη βίωσαν οι Άγιοί 
της και πρωτίστως οι μάρτυρές της, οι οποίοι θυσίασαν τη ζωή τους για τον 
Χριστό. Γι’ αυτό και το μαρτύριό τους αποτελεί συνέχεια του θριάμβου της 
Αναστάσεως του Κυρίου.



Σε αυτή τη συνάφεια ο Θεοφιλέστατος ανέφερε ότι το μαρτύριό του δεν είναι 
ήττα, δεν είναι θάνατος, δεν είναι απώλεια. Είναι θρίαμβος της πίστεως του 
Χριστού έναντι όσων την αμφισβητούν και την αρνούνται. Είναι θρίαμβος της 
πίστεως του Χριστού έναντι όσων χλευάζουν τον Χριστό και τους μαθητές Του.



Στη συνέχεια κάλεσε τους πιστούς να μιμηθούν το παράδειγμα του Αγίου 
Γεωργίου, ακολουθώντας τις εντολές Του, να περιορίζουμε τον εαυτό μας με την 
εγκράτεια και την άσκηση και να στρέψουμε τη σκέψη και την ψυχή μας στον 
Χριστό.



Τέλος ανέφερε, «όταν επιθυμούμε να ζούμε μαζί με τον Χριστό και προσπαθούμε με 
κάθε τρόπο να το επιτύχουμε μετέχοντας στα ιερά μυστήρια, κοινωνώντας του 
Σώματός Του και του Αίματός Του».



Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος τέλεσε αρτοκλασία που 
προσέφεραν ευσεβείς πιστοί και τέλεσε Αρχιερατικό Μνημόσυνο για τους 
κεκοιμημένους ευεργέτες, δωρητές και ανακαινιστές του Ναού, καθώς και τους 
κεκοιμημένους ιερείς που έφεραν το όνομα του Αγίου.



Τέλος, συνεχάρη τον Αρχιερατικό Επίτροπο των ουκρανοφώνων ενοριών Γεώργιο 
Strugov, τον Αρχιδιάκονο Γεώργιο Meleshko, τον Λαμπαδάριο του Χορού κ. 
Γεώργιο Δημητρίου, τον Αναγνώστη Δρ. Γεώργιο Παναγιωτόπουλο και όλους τους 
ενορίτες που προσήλθαν να τιμήσουν την μνήμη του προστάτη Αγίου τους και να 
λάβουν την ευλογία της Εκκλησίας επί τη ονομαστική τους εορτή.


